

Rozhodnutí disciplinární komise ve věci možného napadení nezl. Člena oddílu PSK Olymp Praha trenérem Michalem Hanákem

Datum jednání: 28.9.2025

Přítomní (online): Stanislav Polzer-předseda, Jiří Dostál, Jan Veselý, Radek Satrapa

Disciplinární komise (DK) projednala podnět Mgr. Jiřího Žáka, šéftrenéra oddílu zápasu PSK Olymp Praha vůči Michalu Hanákovi ve věci možného napadení nezl. člena PSK Olymp trenérem Michalem Hanákem v blíže neupřesněném datu v roce 2022. DK tento podnět obdržela 7.9.2025. Pro prostudování podnětu, kontaktování svědků, trenéra Michala Hanáka a zákonného zástupce nezl. člena PSK Olymp, obdržení jejich výpovědí a následné konzultaci problému s právníkem DK rozhodla o:

Zastavení řízení proti Michalu Hanákovi z důvodu promlčení incidentu

Odůvodnění:

Incident mezi Michalem Hanákem a nezl. Členem PSK Olympu Praha se měl dle podnětu Mgr. Žáka udát v roce 2022. To potvrdila i výpověď Michala Hanáka a údajně napadeného nezletilého člena PSK Olympu Praha. V té době však platil disciplinární řád, který v bodě 6.3. udával toto, cituji:

„Disciplinární řízení lze zahájit, jestliže od disciplinárního provinění neuplynula doba delší než 1 rok a pokud provinění není zároveň trestným činem.“

Podle disciplinárního řádu platného až do června 2025 tak byl daný incident promlčen už v roce 2023. A bohužel tato formulace v bývalém disciplinárním řádu je natolik nešťastná, že pokud by uvedený čin byl trestným činem, což však může rozhodnout pouze soud, tak DK nemůže disciplinární řízení zahájit vůbec. DK tedy nemá právo se daným incidentem věcně zabývat, protože je promlčený. Z tohoto důvodu DK doporučuje zákonnému zástupci údajně napadeného člena Olympu Praha, obrátit se na Policii ČR, která jediná může takto starou záležitost vyšetřovat.

Nový disciplinární řád, který byl schválen 18.5.2025, už promlčecí dobu definuje 3 roky od okamžiku, kdy se o činu mohl oznamovatel dozvědět. Tato lhůta však nemůže platit zpětně, tedy retroaktivně, jak si DK ověřila konzultací s právníkem. Lze tedy podle ní posuzovat pouze činy, které se staly od okamžiku

schválení nového disciplinárního řádu. Zákaz retroaktivity je jedním ze základních pilířů právního státu a je závazný tedy i pro tuto DK.

Navíc podle výpovědi Michala Hanáka od incidentu i tak již uplynuly více než 3 roky, a byl by tak promlčen i podle nyní platného disciplinárního řádu. A pokud jde o možnost oznamovatele (předsedy oddílu zápasu Mgr. Žáka) se o incidentu dozvědět, tak DK sděluje, že z písemných výpovědí zúčastněných vyšlo najevo, že o incidentu věděli zletilí členové PSK Olymp Praha (jmenovitě minimálně Justýna Jabůrková) mnohem dříve a v takovém případě DK dospěla k závěru, že je zodpovědností předsedy oddílu, aby byli tito (ale i nezletilí členové) poučeni, jak s takto závažnými informacemi nakládat, a že je mají neprodleně sdělit předsedovi oddílu, jinak není možné efektivní vyšetření takových incidentů ze strany DK. Jelikož členové tyto informace zjevně nemají (nebo se podle nich nechovají), zohlednila to DK viz níže.

DK se tedy věcně nezabývala podstatou incidentu ani dokazováním, které z došlých výpovědí oslovených účastníků incidentu a svědků jsou pravdivé, a které ne. Z výpovědí sice kromě možného napadení nezl. člena PSK Olymp Praha trenérem Michalem Hanákem, plyne naopak i možné disciplinární provinění nezl. člena PSK Olymp Praha vůči trenérovi Michalu Hanákovi, ale ani toto jednání DK věcně neověřovala, protože i pokud k němu došlo, tak je nyní také promlčené.

Protože však DK nechce nečinně přihlížet možné šikaně či vzájemnému obtěžování členů a trenérů PSK Olymp Praha, které je neslučitelné s disciplinárním řádem i filozofií zápasu, a navíc je PSK Olymp Praha střediskem, kam by měli odcházet nadějní sportovci z ostatních oddílů pro další výkonnostní růst, a respektující atmosféra v klubu je tak nutnou podmínkou proto, aby toto poslání střediska, které Svaz zápasu finančně významně podporuje, bylo naplněno,

DK vyzývá výkonný výbor k nařízení oddílu PSK Olymp bezodkladně provést školení všech svých členů ohledně šikany a obtěžování a vysvětlit jim, co vše je nepřípustné a nebude vedením PSK Olymp (potažmo DK) tolerováno (např. obtěžování trenérů telefony ve večerních hodinách, pobyt trenéra se svěřencem o samotě, agresivní vystupování zápasníka vůči trenérovi i ostatním členům oddílu, fyzické napadení zápasníka trenérem, vulgární nadávky (i v cizích jazycích) atd.). Zároveň bude členům PSK Olymp vysvětleno, jak postupovat při zaznamenání šikany, obtěžování či napadení člena PSK Olymp ve svém okolí (neprodleně kontaktovat trenéra, pokud věc není řešena, předsedu oddílu, pokud věc není řešena, dát podnět DK). Předseda oddílu zápasu PSK Olymp Praha Mgr. Žák, zašle DK zprávu o tomto školení včetně jmenného seznamu proškolených účastníků a zdůrazní proškoleným, že v případě disciplinárního provinění takto proškolených členů PSK Olymp bude DK u provinilce, který byl proškolen, postupovat přísněji.

V případě nesplnění této podmínky by měl výkonný výbor podat podnět k DK, aby bylo možné zahájit disciplinární řízení s oddílem PSK Olymp Praha jako celkem pro neplnění usnesení výkonného výboru.

Dále DK vyzývá výkonný výbor k úpravě práv a povinností trenérů SPS a SCM placených svazem v jejich pracovních smlouvách tak, aby byly jasné kompetence a povinnosti, které mají tito trenéři jak vůči sobě, tak vůči ostatním trenérům klubu PSK Olymp Praha tak, aby se minimalizovaly nejasnosti, které mohou vést ke konfliktům mezi trenéry, které zcela jistě nejsou v zájmu ani zápasníků trénujících v PSK Olymp Praha, ani Svazu zápasu jako celku.

Pro: Stanislav Polzer, Jiří Dostál, Radek Satrapa, Jan Veselý

Proti: Nikdo

Zdržel se: Nikdo

Poučení: Pan Michal Hanák i pan Mgr. Jiří Žák se mohou proti rozhodnutí DK odvolat k KRK do 10 dní od obdržení tohoto rozhodnutí. V takovém případě musí strana, která se odvolává, zaslat kopii odvolání včetně zdůvodnění předsedovi DK na email a následuje řízení před KRK, před kterým má každá strana opět možnost vnést námitku na střet zájmů vůči některým členům KRK (maximálně 50%). Pokud se žádná strana do 10 dnů neodvolá, nebo napíše, že se vzdává práva na odvolání, nabývá rozhodnutí platnosti a bude zveřejněno na stránkách Svazu zápasu ČR.



Zapsal: doc. Ing. Stanislav Polzer, Ph.D. předseda DK

Pozn. Nová verze byla schválena 30.5.2026 a obsahuje kompletní vyjádření Michala Hanáka, které se v první verzi nedopatřením neobjevilo.

Příloha 1-podnět DK

Mgr. Jiří ŽÁK
PSK Olymp Praha, z.s.
Za Císařským mlýnem 1063/5, Praha 7, 170 06

Praha dne 7. září 2025
Přílohy: 1/1

Svaz zápasu České republiky
Disciplinární komise
Zátokova 100/2, Praha 6, 169 00

Žádost o prošetření jednání mající znaky disciplinárního provinění

Vážená disciplinární komise,

v souvislosti s výkonem funkce hlavního trenéra a místopředsedy oddílu zápasu PSK Olymp Praha, z.s., s respektem k zásadám Národního etického kodexu sportu, se na váženou disciplinární komisi obracím se žádostí o posouzení, zda jednání oddílového trenéra PSK Olymp Praha, z.s. a trenéra Střediska mládeže Svazu zápasu ČR Michala Hanáka nenaplní znaky disciplinárního provinění.

Popis skutku:

V blíže neupřesněném období roku 2022 se mohl výše jmenovaný trenér, v rámci tréninkové jednotky mládežnické skupiny do 15 let oddílu zápasu PSK Olymp Praha, z.s., která se konala v prostorách sportovní haly zápasu Olymp SC MV, ul. Za Císařským mlýnem 1063, Praha 7, dopustit jednání mající znaky disciplinárního provinění. Uvedenému jednání měl předcházet blíže nespecifikovaný slovní konflikt mezi trenérem Michalem Hanákem a členem oddílu

Slovní konflikt měl být trenérem Hanákem následně řešen fyzickou atakou nezletilého svěřence v podobě několika úderů ploché dlaně ruky (tzv. facky) vedených do oblasti hlavy. K tomuto jednání mělo dojít v prostorách pánských toalet. Výše uvedené skutečnosti vyšly najevo dne 14. srpna 2025 během schůze trenérů oddílu zápasu PSK Olymp Praha, z.s..

Navrhovaní svědci:

Michal Hanák, trenér oddílu zápasu PSK Olymp Praha, z.s. a trenér Střediska mládeže Svazu zápasu ČR

člen oddílu zápasu, možný poškozený
matka které se měl chlapec s incidentem svěřit

Tomáš Tobola, trenér oddílu zápasu PSK Olymp Praha, z.s. a resortní trenér Olymp SC MV, oznamovatel

Předkládané materiály:

písemné vyjádření matky (písemné vyjádření nebylo trenérem M. Hanákem dodáno)

Navrhovaná opatření:

Do doby objasnění události zamezit trenérovi Hanákovi výkon funkce trenéra mládežnických kategorií.

Oddíl zápasu PSK Olymp Praha, z.s. si je vědom závažnosti popsaného incidentu, má plný zájem na řádném objasnění věci a v tomto ohledu je připraven disciplinární komisi poskytnout potřebnou součinnost.

Mgr. Jiří Žák
hlavní trenér oddílu zápasu PSK Olymp Praha, z.s.

Jiří Žák
Digitally signed
by Jiří Žák
Date: 2025.09.07
17:11:05 +02'00'

Vyjádření trenéra Michala Hanáka

V rámci činnosti policejního sportovního klubu zápasu OLYMP Praha (dále jen PSK Olymp Praha) dochází k závažnému porušování zásad etického kodexu sportu za aktivní účasti vedení oddílu a tímto není respektována jedinečnost každého sportovce, což má negativní dopady na psychické i fyzické zdraví sportovců (dětí).

Žádost podaná dne 7.9.2025 ze strany osoby Jiří Žák ve věci osoby Jakub Zeman představuje dílčí skutečnost vyplývající ze současné situace, protože v rámci PSK Olymp Praha dochází k rozmáhání praktik, které poškozují cvičence i trenéry.

Vzhledem k tomu, že místopředseda oddílu PSK Olymp Praha Jiří Žák mi na základě mé žádosti ze dne 4.9.2025 odmítl poskytnout podnět matky Jakuba Zemana a nereagoval ani na moji opakovanou písemnou žádost ze dne 12.9.2025, tak nelze v plném rozsahu na podnět reagovat. Nicméně kategoricky odmítám tvrzení, že z mé strany mělo údajně dojít k fyzickému projevu (facka) vůči osobě Jakub Zeman s tím, že s osobou Jakub Zeman jsem nikdy nebyl v žádné fyzické interakci a ani žádné jiné situace jsem nikdy neřešil s Jakubem Zemanem fyzickým způsobem. Naopak, vždy jsem učil děti, včetně Jakuba Zemana jednat fair-play a vždy jsem zdůrazňoval, že je nepřijatelné řešit jakékoli situace násilnou formou.

K Jakubovi Zemanovi jsem vždy přistupoval velmi přátelsky a s respektem k jeho individuálním potřebám. Matka Jakuba Zemana se mnou aktivně komunikovala o potřebách Jakuba, protože Jakub měl velké problémy s chováním, zejména ve škole. Matka Jakuba Zemana si byla vědoma mého pozitivního přístupu k výchově dětí, včetně Jakuba. Matce Jakuba Zemana jsem pomáhal, protože Jakub měl problémy s respektováním autorit, včetně učitelů ve škole. Projevy chování Jakuba Zemana zahrnovaly mimo jiné i podpalování učebnic spolužákům a vzhledem k nezvladatelnému chování se uvažovalo i o presunu na jinou školu. Dokonce jsem inicioval schůzku ve škole, která následně na základě dohody s matkou Jakuba Zemana a učitelkou proběhla a byl jsem účasten ve vyučovací hodině s cílem pomoci Jakubovi se adaptovat na nové školní prostředí. Matka s Jakubem Zemanem v rámci našeho přátelského vztahu navštěvovala dokonce i moji rodinu. Společně se také účastnili i

mimo tréninkových aktivit, které byly pořádány z mé strany např. otužování. Matka i Jakub Zeman věděli, že se na mě mohou kdykoliv obrátit v případě nějakého i osobního problému. Vzhledem k problémům Jakuba Zemana ve škole, jsme se dokonce společně učili v autě, aby neměl problémy s prospěchem.

Vzhledem k výše uvedenému a absurdnosti událostí uvedenými v žádosti podané dne 7.9.2025 ze strany osoby Jiří Žák, které se měly údajně stát před více, než třemi roky a jimiž jsem byl velmi nestandardním způsobem konfrontován, jsem se obrátil na matku Jakuba Zemana o vysvětlení, protože jsem se domníval, že se jedná o nedorozumění a muselo dojít k omylu.

V létě 2022 jsem v pozdních nočních hodinách obdržel sérii anonymních telefonátů z neznámého čísla. Následně jsem vložil do ušního slucháku dotaz, zda nedisponuje znalostí ve věci nočních telefonátů s žádostí o identifikaci neznámého telefonního čísla. Jakub Zeman k identifikaci neznámého čísla přinesl svůj telefon k švédské bedně v tělocvičně PSK Olymp Praha. Na místě došlo k identifikaci neznámého čísla, jednalo se o kamarádka Jakuba Zemana. Následně jsem Jakubovi Zemanovi ústně vysvětlil, že předmětné chování není správné. O předmětné skutečnosti jsem vyrozuměl matku Jakuba Zemana. Myšlenka, že jsem měl požádat Jakuba Zemana, aby přinesl telefon na záchod je zcela nepravdivá až absurdní.

Žádné děti (svěřence) jsem nikdy fyzicky netrestal. Naopak stále je učím vzájemnému respektu, pomáhání si a jednání fair-play ve sportovním i soukromém životě. Tzn. nikdy jsem žádné děti (svěřence) netrestal ani tzv. uličkou lásky, ani žádným jiným způsobem.

Skutečnost, že se má jednat o událost, která se měla údajně stát před více, než třemi lety a skutečnost, že na předmětnou věc bylo najednou upozorněno v době odchodu osoby Tomáš Tobola (oznamovatel), blízkého přítele místopředsedy oddílu PSK Olymp Praha Jiřího Žáka, který si nepřeje, aby Tobola odešel, vykazuje všechny znaky účelového jednání. Vzhledem k tomu, že osobě Tobola nebyla prodloužena smlouva na pozici reprezentačního trenéra Svazu zápasu ČR a také mu končí smlouva na pozici rezortního trenéra, tak je ze strany jeho přítele Jiřího Žáka vedeno jednání s cílem zajistit osobě Tobola vhodné místo v oddíle PSK Olymp Praha. Jakub Zeman se dokonce vyjádřil, že jeho jednání je motivováno našťvaností na mě, protože trenér Jakuba Zemana osoba Tobola má skončit v oddíle PSK Olymp Praha kvůli mě.

Za účelové jednání lze označit i jednání matky Jakuba Zemana, která je v současné době velmi blízkou přítelkyní s rodinou oznamovatele osoby Tobola.

Znaky účelového jednání v předmětné věci jsou zřejmé i v rámci postupu trenérky Justýny Jabůrkové, bývalé svěřenkyně osob Tobola a Žák, která i přesto, že měla být o údajné skutečnosti vyrozuměna již před více, než třemi lety, věc nenahlásila, ani jinak neřešila. Na předmětnou záležitost, kterou měla údajně zaslechnout si vzpomněla až po více, než třech letech "shodou" okolností, v době odchodu osoby Tobola. Z postupu osob Žák, Tobola, Jabůrková a matka Jakuba Zemana je zřejmé, že se jedná o účelové, vykonstruované a lživé tvrzení načasované do odchodu osoby Tobola.

Justýně Jabůrkové v době příchodu na zápas z basketbalu, kde byla vystavena šikaně, jsem nabídl pomoc při přestupu na zápas s tím, že na zápase se nemusí obávat jednání ze strany šikany, proti které aktivně vystupuji. Justýně Jabůrkové jsem pomohl rozptýlit počáteční obavy z tréninků zaměřením se na rozvoj základních pohybových dovedností (učil jsem např. Justýnu kotoul vpřed). Nejprve trénovala v mé skupině, následně před cca 2 až 3 roky přešla do starší skupiny.

Vedení oddílu PSK Olymp Praha neprojevuje respekt a vzájemnou úctu ke svým kolegům a nepodporuje profesionální řešení konfliktů upřímnou a konstruktivní komunikací mezi všemi zúčastněnými s důrazem na soukromí, aby nedošlo k poškození reputace mezi ostatními.